

今天早知道

“双11”期间广西网络零售额破百亿元 同比增长10.3%

哪类商品卖得火 看看这份排行榜

刚刚过去的“双11”购物狂欢节，线上线下掀起了消费热潮。11月15日，记者从自治区商务厅了解到，“双11”期间，广西网络零售额破百亿元，同比增长10.3%。从商品类型看，实物网络零售额达66亿元，同比增长15.7%，占比65.7%。

家电：以旧换新拉动销售

今年“双11”期间，家电类不仅有促销优惠，还加码了国家以旧换新补贴。广西苏宁易购相关人士介绍，全区数十家门店“双11”活动期间销售额同比增加155%，尤其是冰箱、洗碗机、空调产品备受消费者追捧，销量飙升。

海尔推出了“海尔40正当潮 国补+企补不封顶”活动，在政府补贴高至20%、单台最高补贴2000元基础上，消费者购买部分机型还可享受企业追加补

贴。广西海尔“双11”期间零售同比增长6%。

目前，全区共59.7万名消费者参与家电以旧换新活动，享受补贴4.8亿元，直接拉动家电销售超25亿元。其中，“双11”当天，实现3.6万单成交量，环比增长33.3%，补贴资金2500万元，直接拉动家电销售1.3亿元，环比增长25%，均为活动上线以来单日最高。

网络零售额：南宁桂林柳州排前三

百亿零售额中，哪些城市的贡献率最高？“双11”期间，广西网络零售额排名前三的设区市分别为南宁市、桂林市和柳州市，合计占比63.3%。广西网络零售额实物商品大类前三分别为粮油、食品、日用品，服装鞋帽、针纺织品，合计占比为51.3%。

此外，广西农村网络零售额超22亿元。其中，桂林市、玉林市和崇左市的农村网络零售额位居广西省前三位。

农产品销售：水果当仁不让排第一

“双11”期间，广西农产品网络零售额近10亿元。水果成为销冠，占比22%，排名第二的是调味品，第三是休闲食品。

自治区邮政管理局数据显示，“双11”当天，全区共揽投快递包裹2076.42万件，其中，快递揽收量突破800万件，达802.99万件，是平日的1.58倍。10月22日至11月11日，全区快递包裹揽收量、投递量分别达到1.36亿件、2.78亿件，同比分别增长39.26%、21.15%，揽收量增速排全国第五位。

据《南国早报》

城市表情



实用新闻

越来越亮的火星 20日晚将与月亮“邂逅”

新华社天津11月18日电（记者周润健）近期，火星的亮度日益增加，越来越适合观测。天文科普专家介绍，本月20日晚，火星将与月亮在巨蟹座中“邂逅”。如果天气晴好，感兴趣的公众可凭借肉眼或小型望远镜在东南方天空观赏这幕“星月对话”。

火星是距离地球最近的地外行星，呈红色，我国古人称之为“荧惑”。火星与地球十分类似，也有四季变化。

今年11月12日，火星刚刚开启了它的第38个新年。“这一天，火星运行到它的春分点。火星纪年始于地球上的1955年，火星的下一个新年是2026年9月30日。”天津市天文学会理事、天津科学技术馆天文科普专家宋媛媛说。

进入11月，火星于前半夜升起，一天比一天明亮。月亮在每月例行“巡天”的过程中会与之“相遇”，上演火星伴月。具体来看，20日晚，火星位于月亮下方不远处，亮度-0.3等；后半夜月亮会进一步靠近火星。

以北京地区为例，20日20点48分左右，月亮率先升出地平线，21点30分左右火星才升起，但此时地平高度较低。感兴趣的公众可等到23点以后进行观测，届时二者的地平高度会比较理想。虽然月亮很明亮，但火星也不差，肉眼还是比较容易看到它。星月交辉，别有一番景致。有条件的公众如果使用双筒或小型天文望远镜观测，效果会更好。

宋媛媛表示，本次火星伴月很适合普通公众观测，尤其是对于刚入门的天文爱好者来说，是一次很好的练习机会。感兴趣的公众也可以借此机会多了解一下这颗红色的星球。

火星是太阳系中与地球最为相似的行星，人类从未停止对火星的探索。

“火星是人类探测时间最长、次数最多，参与探测国家最多的一颗行星。随着航空航天技术的不断进步和国际合作的持续加深，人类有望在不远的将来揭开火星的诸多神秘面纱，甚至将其改造成为人类的‘第二个家园’。”宋媛媛说。

感受非遗扎染

“来陶家，走亲戚”——乡村文旅新范式活动，11月16日在雁山区大埠乡陶家村委举行。活动内容丰富多样，包括制作扎染、挖红薯、吃杀猪宴、唠家常等，这些既富有特色又充满乡土气息的活动，吸引了近200名市民和附近高校师生参加。图为一位老师在示范非遗扎染制作过程，小朋友和大人都围在一旁，聚精会神地观看和学习，感受非遗的魅力。

记者邢刚 摄

快讯

桂林6户庭院获评2024年广西“精品美丽庭院”

本报讯（记者邢刚）近日，记者从桂林市妇联获悉，自治区妇联、自治区农业农村厅日前公布了2024年广西“精品美丽庭院”项目建设名单，全区一共50户，其中桂林市有6户，获评数量为全区14个设区市第一名。

这6户庭院分别是夏月红家庭院（阳朔县）、赵春辉家庭院（阳朔县）、朱燕玲家庭院（恭城瑶族自治县）、梁琼方家庭院（叠彩区）、李佳钖家庭院（秀峰区）、周斌家庭院（雁山区）。

市妇联相关负责人表示，“精品美丽庭院”建设工作开展以来，市妇联积极组织动员广大妇女以自家庭院作为参与和美乡村建设的最小单元，通过引导乡村庭院从庭院“小美”助推乡村“大美”，在建设宜居宜业和美乡村、推进乡村全面振兴中贡献桂林巾帼力量。